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a Réezvér.y-cy orals.

Lesz-e béke?
Irta: Dr. Horváth János.

— Sem bent, sem kint nem lesz 
beke, ellenkezőleg, igen mozgalmas 
korszaknak megyünk eleibe. Az em­
beriség egy erjedő ponthoz jutott új­
ból. Az emberiség, nemzetiség, álla­
mok, osztályok szerint elvannak telve 
kívánalmakkal, melyeknek azonnali 
megvalósulását óhajtják — de ez a 
meg fenlevó s begyökeresedett regi 
rendjebe a dolgoknak annyira bele­
ütközik, miképp ez súlyosabb razkód- 
tatasok nélkül aligha tog menni. Orosz­
ország egy része reformokat óhajt s 
ott a cár ellenáll az újításoknak, tá­
maszkodik a népesség es hadserege 
jelentékeny részere. A szocializmus 
mindenütt tért akar foglalni, — bele­
ütközik a dolgok regi felfogásába — 
nálunk nagy közjogi reformokat óhajt 
a nemzet alkotni: államiságát akarja 
érvényre emelni, e miatt ellentétbe 
jött a nemzet uralkodójavai s aldatlan 
harc ioly az állatni hatalmak tényezői 
közt. Norvégia felmondotta az uniót 
Svédországnak. Ez is komplikálta a 
helyzetet s befolyásolta nálunk a ke 
Helyeket.

Beke tehat nem lesz, meglehet, 
hogy Oroszország olyan amolyan szin-

i leges beket köt Japánnal, hogy egész 
' haderejét sajat nepe ellen fordíthassa ! 

s egyszer azután győzött saját nepe » 
i fölött, a militárizmus ott oly elemen- | 

taris erővel fog föllepni, infly kihatá- i 
saiban az egesz müveit világra újból ( 
nyomást fog gyakorolui.

Különös történelmi tanulság, hogy 
; minden háború újabb fegyverkezes es I 

újabb háború anyagául szolgait. — ; 
I. Napóleon egy holtakkal borított 
csatatérén lovagolva at, azt monda 
segédének : e halottak a világ számára ‘ 
az örök beket vívtak ki, — mit azon­
ban csak ók fognak elvezni, jegyzé 
meg az adjutáns. Meg el sem végző­
dött a nagy keletazsiai háború, mar 
Oroszország hajókat rendel, nagy­
mennyiségű töltenyszállitasra köt szer- 

j zódeseket, meg nálunk is. Olaszország, 
' a különben oly szegény állam, nagy 

erőfeszítéseket tesz hajóhada emelésére, ( 
hatarait erősíti. Mit jelent mindez? — 
Meg az egyesült államok elnöke is 
fegyverkezesről, hajóhadszaporitasról 
beszel.

A japán -orosz háború tapaszta 
latai meg le sem szűrődtek, mar előre 
vetik árnyékukat nagy események — 
egyelőre ugyancsak a fegyverkezes 
tökelyesbiteseben, de hogy ezek a tö- I 
kelyesbitott fegyverek emberhúsra is ; 
ellesek, az alig szenved kétségét. Ma | 

már némely államok két irányban is 
fegyverkeznek, — belső és külső ellen­
ség ellen. Az európai államokban úgy 
az eszak-ainerikai egyesült államokban 
meg-megujuló s folyton fegyegetőbb 
mervekel öltő sztrájkok ellenőrzése, 
szabályozása, esetleges elnyomása fegy­
veres erőt vesz igénybe. A túl a dunai 
részekben mostanság lefolyt s nehány 
év előtt az Altöldön dúlt arató sztrájk 
egesz katonai mozgósítást tett szük­
ségessé, pedig meg ezek csak előjelei 
voltak egy nagyobb s a közel jövőben 
kitörhető munkásbérmozgahnaknak.

Nincs nap, nincs hét, hogy foly­
ton itt olt kitörő kisebb nagyobb bér­
mozgalmakról ne értesülnénk, - • bé­
kére tehal nincs kilátás, az ó es uj 
áramlatok összeütközése szemmellát- 
hatólag kikerülhetetlen; egyik sem 
enged, mindketó magát hiszi erősebb­
nek, de mivel meg az összeütközés 
momentuma nem jött el, mindenik fel 
passzív rezisztenciába vonul vissza, 
varvan az alkalmat az erőpróbára — 
ez a passzív rezisztencia azonban nem 
egyéb, mint egymás kiéheztelése. Ez 
is harc.

Ily bonyolult a helyzet, nemcsak 
nálunk, de világszerte. Nehéz, v Hiá­
nyossággal. viharral telt felhők vonul­
nak föl a láthatáron, kifog-e törni ez 
a súlyos, íegyegető vihar, vagy e’osz-

Házasélet.
Ina Stxf.zxd.Tc ex gr -éLgr*st-

Árnak idején csillaga volt az egye­
temnek, nem is kételkedett xmki abban, 
hogy meg sokra viheti. Majd Stockholmba 
került joggyakorlatra, az értekezésé pedig 
elhalasztódott.

Nagyravagyásnak nem volt hijaval, 
de annál kevesebb vagyonnal dicseked 
heteit. Eltökélte hat magában, hogy gaz- i 
dagon es előkelőén házasodik. Ezért az- 
u au Upszalaban is, utóbb Stockholmban 
is iparkodott beférkozni a legjobb társa­
ságba. Upszalaban, idősebb tanuló létére, 
mindig testvériséget ivott az ujjonnan jött 
nemes fiukkal, ezek meg úgy éreztek, hogy 
rajuk néz ve nagy tisztesség az idősebb 
kollega barátsága. Így kötött velük hasz 
nos barátságüt, aminek a rfrvén kastélya­
ikba is ineghivogatták a szülők nyaranta.

Itten vadaszott, érvényesítette a tár­
saságbeli tehetségét, zongorázott, énekelt, 
a hölgyeket is eltudta mulattatni s ezért 
szívesen láttak. Ruházatának eleganciája 
nem igen állott arányban a vagyonúval, 
de nemes barátaitól pénzt sohase kért 
kölcsön. Sőt vásárolt kél értéktelen rész­
vényt és el nem mulasztottu, hogy szót 
ejtsen rcluk, ha részvényesek társaságá­
ban forgolódott.

Két nyáron át udvarolt egy nemes, 
foldbirtokos kisasszonynak s mar nagyon 
jól állt a dolga, midón egyszerre csak 

letűnt az előkelő világ szemhatáráról és 
eljegyezte magát egy szegény leánynyal, 
akinek az apja toldbirtoktulan b ignár 
mester volt.

B *ratai meg nem bírták érjeni, hogy 
minek ugróit bele igy a vízbe, 0, akinek 
olyan szépén ki volt vetve a hálója, a 
falatot mar a villájára vette, csak éppen , 
.1 száját kellett volna kitátania. Bizony ő ; 
maga sem értette, hogy sok esztendős i 
terveit miképp oszlathatta szét ily hirle- 1 
len az a leány arcocska, melyei egyetlen­
egyszer látott egy gőzösön. Megbabonáz 
lak, elbűvölték ! Kérdezgette a baralait, 
nem találjak e szépnek a leányzót. Nem 
őszintén szólva, ezt nem merték állítani.

Hanem annál műveltebb ! Nézzétek 
csak a szemét ! Milyen beszédes ’ Ezt se 
látták a barátai s nem voltak szerencsé­
sebbek a hallomással se, mert a leány 
alig beszélt valamit.

Értelmes fickó letérő — ördög tudná, 
hogy •miképp — ott ült minden este a 
bognarekn.il. Térdepelt itt is, valamint a 
nyári kastélyukban es tartotta a pamut 
matringokat; énekelt, játszott, beszelt 
színházról, vallásról és mindenre helyeslő 
választ olvasott ki a leány mely széniéi­
ből. Verseket irt hozzá és babérjait, nagyra­
vágyó terveit, mi több : az értekezését is 
kiteregette a lábacskái ele. Azután elvette.

A bognár Lecsípett a lakodalmon és 
illetlen beszedet intézett a leányukhoz, de 
a biró annyi természetességet, annyi sze- 
retetreméltoságot érzett az öregur visel­
kedésében, hogy nem kérte hallgatásra, 
— sót ellenkezőleg: a folytatásra buzdí­
totta. Be jól is érezte magát ez egyszerű 

körben, ahol olyannak mtra’kuzha’ik az 
ember, aminö valójában.

— Ilyen a szerelem — mord »gat- 
ták <i barátai, — hej, mégis furcsa dolog 
az a szerelem.

Mos! mar hitvesekk“ lettek. II nap 
megy a hónap u’a i. Es mily' n boldog az 
ember !

Élénkült, ha magukra maradtak, a 
férfi elénekelte a Nordanszkogi Rózsukat. 
Ez volt a nótája. Es beszelt szinházml, 
beszelt vall.isi* 1 es a nő csak ült ahitato- 
san rs hallgatta. I)e bele nem szolt s ha, 
mindig egy nézeten volt vele, szőtte-s/öv<j- 
gette a szőnyegeit.

A harmadik hónapban újra elővette 
a férfi azt a regi szokását, hogy délután 
aludjék egyet. Az asszony mellé akart 
ülni, egyedül maiadni nem bírt. Ez ké­
nyelmetlen volt az uranak. mert elénk 
szükségét erezte, hogy magara legyen a 
gondolataival.

Némelykor délben eleje ment a tele* 
sége es buszkén látta, hogy válik el a 
kollegáitól, hogy siet feléje. Diadalmasan 
vitte magával; egészen, egvedül az övé volt.

A negyedik hónapban a férj már 
beleunt abba, hogy énekelje a Nordansz­
kogi Rózsákat. Olyan elcsépelt volt ez 
mar! Könyvet fogott es ültek egymás 
mellett csöndesen.

Egy este hagyatéki tárgyalásra kel­
lett mennie s a rákövetkező vacsorára is 
hivatalos volt. Első Ízben történt meg, 
h >gy kimaradt hazulról. Megkérte a fele­
ségét, hogy egy barátnéját hívja meg és 
feküdjön le korán, mivel ö alighanem 
későn tér haza.

bognarekn.il


2. oldal.

lanake a fellegek, ez az idő kérdésé. 
Ugyan a természetben is megtörténik, 
hogy vihartelt felhők szetfoszlanak, a 
politikai láthatár vészes fellegei is nem 
egyszer elvonullak úgy fejünk felett, 
hogy a vihar elmúlt anélkül, hogy 
átkait reánk zúdította volna. Talán ez 
is lehetséges lesz.

Az ellentétes elemek közt léte 
sülhet e valamely üdvös tranzakció 
vagy kompromisszum? Vannak-e az 
ellentétes elemek közt oly semleges 
terek, melyek érintkezési pontokul 
szolgálhatnának. Az ellentétes elemek 
érintkezése, az ütköző pontok elhárí­
tása ilykepp lehető e, mi fő, mi több, 
a vezetők szemeben a pártérdek, az 
egyéni szenvedély-e vagy a belátás? 
— ha a vezetőkben meglesz a meg­
felelő belátás, ha igaz céljok a beke 
megóvása, úgy a kompromisszumok s i 
újabb kiindulási alapoknak teremtese 
sem a politikai, sem a társadalmi té­
rén nem lehetetlen s a kor civilizáció­
jának magaslatán álló felek vezetőitől 
méltán lehetne várni, hogy a meg 
oldást keressek, mert ha az ellentétes 
elemek alkalmat nyerve összeütköznek, 
oly világromlás előtt állunk, minőt a 
történelem nem ismer s az emberisé­
get visszataszítja az elmúlt századok j 
barbar állapotába. — Ez pedig nem ! 
lenne kívánatos.

Politikai hírek. .
* A vezérlő bizottság ertekezlete A 

vezérlő bizottság m:i esti értekezle, melyen 
Kossuth Ferenc elnökölt, elhutaiozta, 
hogy mai üléséből kifolyólag bu'ditaní 
fogja a tözvényhatóságokat, hogy tartsa* 
mik ki a kormány ellen megindított harc 
bán, mert ez a harc törvényes. A bizott- 
clhatárovla, hogv álláspontját politikai

El is jött a barátné s kilenc órakor 
távozott. Az asszony leült a szalonban — 
várakozni, mert 6 ugyan le nem fekszik 
addig, mig haza nem jön az ura. Nem 
volt annyira ny ugodt, hogy elalhatott volna, 

így üldögélt a lakásban egyedül. 
Mibe fogjon? A leány már ívfeküd’, csön­
des az egesz ház. Csak az igaóra tiktakol. 
Még mindig tíz óra volt csupán, ahogy 
letette a szőnyegét Járkált, ebbe is, 
amabba is belebotlott, ideges lett. Ilyen 
hát az a ,.hazas *let “ Az emberi kiragad 
ják a környezetéből és beleteszik három 
üres szobába és vár az ember, mig haza 
ion az ura félig részegen es durván. De 
hiszen ő sze éti és hivatalos ügyben kell 
máshol töltenie az es et. Bolond, hogy 
ebbe nem tud beletörődni. De csakugyan 
szereti e meg? Minap nem vonakodott e 
tartani a pamutot, pedig milyen szívesen 
tette azelőtt, — regebben — amikor nem 
voltak még hitvesek 1 Tegnap m in nézett-e 
rá csaknem barátságtalanul, hogy elment 
érte ? Meg aztán ha van is ma este hiva­
talom dolga, minek marad ott vacsorára? 
Még csak féltizenegy volt, mire végére 
járt o vizsgálódásnak. Csodálta, hogy 
már előbb nem támadtak e gondolatai. 
Es most gledába sorakoztak mindezek a 
komor gondolatok és még egyszer elvo­
nultak előtte. Ezúttal meg is gyarapodott 
az erejük. Milyen ritkán beszélget vele 
mostanában. Sohasem énekel, a zongora 
is csukva all. Akkor is hazudott, amikor 
azt mondta, hogy alszik ebed után, hiszen 
csak hevei t és egy francia regényt olvasott.

(Folyt k v 
0
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nyilatkozatban hozza a nemzet tudomására 
s e nyilatkozat megszerkesztésére bizott­
ságot küldött ki.

Az ülés érdekességét fokozta Eötvös 
Károly nyilatkozata is. Eötvös nagyobb 
beszéd keretében adta magyarázatát an­
nak, hogy neki nii csenek leszerelő száti- 
gékai, mint azt számosán vélték legutóbb 
tartott felssólalásából. Kijelenti, hogy pén­
teki beszédében semminemű célzást sem 
tett arra, mintha nem volna egy állás 
ponton a vezélő bizottsággal. A forrada 
lomról említést nem tett, csak azt mon­
dotta, hogy nagy szükség van arra, hogy 
hogy a kormányzást minél hamarább a 
koalíció vegye át. Eötvös nyilatkozatát a 
vezérlő-bizottság megnyugvással vette tu 
domásul.

Velencei kirándulás.
Irta: Kazinczy Gábor

(Folyt, és vége ►

Lidó fürdője nem olyan, mint Abbá­
ziáé. ahol ha az ember 20 lépést tesz, a 
víz már ellepi; itt 300 lépésnyire is lehet 
menni a tengerbe. Abbázia partja sziklás, 
Lido partja a legtisztább fövény.

Fürdés után a korzón sétáltunk fel 
s alá, mig csak be nem esteledett; akkor 
ismét felszálltunk a hajóra és visszatér­
tünk Velencébe.

Vacsora után kimentünk a Mark 
tőire térzenét hallgatni. Egész Velence 
nappal kihaltnak látszik, de ilyenkor 
este szokatlanul élénk. Nappal csak a 
régi dicsőséget hiideti, este valóságos 
tündér város. Oly fényben úszik ilyenkor 
Velence, bogi a világosság a fényes nap­
pallal vetekszik, A katona banda zene 
ütemeire taika tömeg jár fel s alá. A Márk 
templom a lámpák ezreitől megvilágítva, 
ragyogó fényben úszott; ha van valami 
rajta, amin már meglátszik a régiség, az 
most elenyészik s teljes pompájában 
tündöklik.

A Velencében eltöltött kell emesórák 
után elközelgettek elindulásunk ideje. 
Kimentünk még egyszer a Márk térre 
egy ..Isten hozzád^ ot mondani a nagy 
múltak városának ; még egyszer emléke- 

Márk templom kupolás 
oszlopos palotáját. Ki

tudj i mikor kerülünk az életben ide? 
Fogjuk-e látni még egyszer Adriának a 
tenger hullámaiból kiemelkedő királynőjét? 
Fogunk-e még valaha ringatódzni a karcsú 
gondolákon ? Talán soha, lehet, hogy nem 
sokára.

Útra készen állt már a hajónk. Néz­
tük a fedélzetről a lemenő napot, mely­
nek bíbor sugaraiból a Márk templom 
aranyos kupolái glóriát vontuk Adria 
gyöngyére: a csöndes vizet, melyet a 
gondolák hasítanak fel s felhangzik róluk 
az olasz énekesek ajkáról mandolin kisé­
ret mellett a Santa Lucia gyönyörű 
melódiája. Elindultunk s mindjobban el­
maradoztak a partok, csak meg a tem­
plom tornyok sötét körvonalait lehetett 
kivenni a bibor égen. A csendes éjben 
sokáig énekelgettünk a fedélzeten szép 
magyar népdalainkból, amelyek vissza 
varázsolták lelkünket a távol idegenből 
is az Alfö’d kalászos rónáira. Lassankint 
elsötétedett az ég is, a tenger is. Velen­

| zetünkbe vésni a 
alakját, a dogék
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céből már csak a világitó torony fényes 
pontja látszott, mig az is elenyészett az 
ég csillagai között.

Világ folyása.
♦* Az orosz-japáni béke. A békefel- 

tételekre nézve érdekes hir érkezet’. E 
szerint Japán hárommiiliárd frankban 
állapította meg a hadikárpótlás összegét. 
A többi feltételek, nevezetesen bizonyos 
területek átengedését illetően, valanieny- 
nyien ismeretesek. Ssachalin átadása, a 
vladivosztoki erődök lerombolása, a Korea 
fölött való prátektorátus és a portarlur— 
karbini vasút átengedése előrelátható volt. 
Oroszország alkalmasint bele is fog 
egyezni ezeóbe a feltételekbe, úgy, hogy 
háborút körülbelül befejezettnek tekintik. 
A japáni flotta azonban ettől függetlenül 
újból akbióba lépett. Livevics jelentése 
szerint julius tizennegyedikén több japáni 
torpedónaszád érkezett az Olga öbölbe. 
Nem lehetetlen, hogy a japániak Vladi- 
vosztok ostromára készülnek és esetleg 
az Olga öbülben csapatokat szállítanak 
partra, abonnay Vladivoszíok ellen nyo­
mulnak.

Hírek az országból.
= A liptoszentmiklosi választás. Ma 

folyt le a liptószentmiklósi kerületben 
Lányi Bertalan szabadelvüpárti program­
mal megválasztott miniszter lemondása 
folytán az uj választás, melynek jelöltjei 
Lányi Bertalan, a nemzetiségi dr. Stodola 
Emil es a negyvennyo’cas Thuránszky 
Tamás voltak. Nagy küzdelem után azzal 
végződött a szavazás, hogy Lányi és 
Stodola közt pótválasztásra kerül a 
sor. A választást este 10 órahor fejezték 
be. Lányi 1349. Stodola 1455, Thuránszky 
123 szavazatot kapott.

= A tátrai borkiállítás. A Magyar 
Szőlősgazdák Egyesülete véglegesen meg­
ái lapította a Tá’.ralornnicon rendezendő 
buikiállitás részleteit. E szerint a kiállítás 
augusztus hó 19 23 napján lesz. Az egye­
sület kérésére a földmivelésügyi miniszter 
megengedte, hogy kiállításra beküldött 
borokat a budafoki pincemesteri iskola 
bírálja felül s az itt elfogadott mintákat 
az Országos Kémiai Intézet vegyelemezze. 
A Pincemesteri Iskola a beküldött 200 
borminta bírálatát e héten végezte s igen 
kedvező erodménynycl, amennyiben a min­
ták közt mindössze 30 oly borfajtát talált, 
a mi a mostani nagy hőségben a szállítást 
nem bírná ki s így ki sem állítható. 
Ily módon a kiállításon csak elsőrendű 
fajborok lesznek. Különösen erősen lesz 
képviselve Tokaj-Hegy alja. A legnevesebb 
termelők 51 fajta bort küldenek innen. 
Az egyesület gondoskodott a külföld 
érdeklődésének felkeltéséről s ha a kiállí­
tás sikeres lesz, azt állandósítani fogja s 
gondoskodik egy állandó borkóstoló csar­
nok létesítéséről is.

NAPI HÍREK. 

Éjjeli ?ene.
Az éjjel bús magyar nóta szomorú 

akkordjai ütötték meg füleimet. A szo­
morú akkordok szomorú hangjai egy zöld 
zsalugáteres ablak alól oszoltak cl az éj 
fenséges csendjében. Az ablak alatt a ci­
gányok előtt egy ifjú állott összekulcsolt 
karokkal, 6 tolmácsolta szive érzéseit 
annak, ki az ablak mögött szűzi nyoszo- 
lyában aludta az ifjúság rózsa álmát. A 
kissé megnyitott zsalugáterek apró nyílá­
sain pislogó lángocska szűrődött ki az 
éjszakába. Mintha csak azt suttogta volna : 
hallom a dalt, hallom. S Ó is hallja ám I

Éjjeli zene volt.
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Éjjeli zene! Úgy is mondhattam 
volna, hogy egy darab középkor az újkor­
ban, egy kis romantika, melyről azt hit­
tük, hogy már c*ak a megsárgult fólián- 
sok elkopott betűi, eldugott mernoirok 
penészes lapjai beszélnek.

Éjjeli zene, ügy hittük, hogy a sze 
felein, e szószólója már beszámolt a tör­
ténelem itélőszéke előtt, hogy a romanti­
kával együtt hidegen, kiterítve nyugszik 
a temetőben — zöld virágos hant alatt.

Csalódtunk.
Az éjjeli zene még él s a romantika 

se tűnt tova a láthatárról, játszi emléke 
ott kísért az éjjeli zene nyújtotta szivet 
édesi ő muzsikában.

Az igaz, hogy a materiális huszadik 
század nem igen rokonszenvez a szerel­
mes lovagok érzelmeinek holdfény mel­
letti megnyilatkozásaival. Sőt itt ott rend­
őrileg is üldözik a hajdan oly kiváló 
erényt.

Mert hát kérőm az ma már a §-ba 
ütközik.

Nem éjjeli zene az — hanem éjjeli 
csendháboritas. S mivel röndnek muszáj 
lönni — büntetni is kell a lovagot. S 
bizony, bizony megeshetik, hogy a deli 
levente, ki az imént még megvetett lá­
bakkal dirigálta a csökönyös bandát, 
rendőri fedezettel továbbit tátik odébb on­
nan, hol — mint gondolja — élni vagy 
hullnia kell.

A §. nagy ur. Mindenkinek paran­
csol. De a szerelem fütyül rája. Az éj 
fekete szárnyai alatt tovább hirdetted a 
rezgő hurokkal az igét. S ezt — úgy hi 
szem, a leányok nem igen bánják. Ké­
szemről ugyan nem tudnék kellemetlenebb 
valamit elképzelni, mintha valaki odaállí­
tana ablakom alá egy cigánybandát ’s 
azzal bosszantana töl nyugalmat adó edes 
álmomból, hogy : Nyisd ki babám az ajtót. 
Nekem rettenetes .volna. Kinyitnám az 
ablakot, de tudom istenem, hogy „meg­
látnak a szomszédban," amint szétütnek 
az illusztris társaságon. Dehát a mi ne­
kem kellemetlen — a lányoknak kellemes 
is lehet. S talán az is. Legalább az éjjeli 
zenél illetőleg az.

De legyen is. Ki tudja meddig élvez­
hetik a romantika e fűszerét. Mert a ro­
mantika mar megöregedett, halálát minden­
nap várhatjuk. S ha lehunyja szemeit — 
fuccs az éjjeli zenének.

És akkor miképpen tudja meg „Ou 
hogy van egy szív, egy erős tél fi szív, 
mely csak érette dobog ?

Még szerencse lesz majdan, hogy’ 
megtanul uk János vitéztől a dalt, hogy :

. . . egy rózsaszál is mily szépen 
beszél ! (rj.)

Kecskemét, julius 18

Az 1904 évi bortermes Az 1904 
évi szüretre vonatkozó adatokat most 
állították össze a földmivelésügy i minisz­
tériumban. Ezek szerint a magyar korona 
országaiban 1904 ben 4,256 907 hektoliter 
bor termett. Ebből a szorosan vett Ma­
gyarországra 3.471.460, Honát és Szia- 
vonországra 785 447 hektoliter esik. A 
mull évi termés tehát megközelíti a fil- 
loxeravész előtt idő termésmennyiségét. 
A szőlővel beültetett terület 1904 ben 
502.834 katasztrális holdat tett ki. Minő­
ség szerint termelt : közönséges fehér bor 
2,584 867 hl., közönséges siller bor 1,157.481 
hl., közönséges vörös bor 380 088, fehér 
pecsenyebor 86 020, vörös pecsenyebor 
15.491, fehér csomegebor 26.734, vörös 
csemegebor 4145, aszú 2081 hektoliter. 
Az összes szőlőtermelés értékét a statisz­
tikai hivatal 130,518.897 koronára teszi. 
Ebből a csemege és borszőlő 5,116 443 
korona, az aszubor 564 697 korona értékű 
volt. A szőlő átlagos becsára 0 26 korona 
kilogrammonként, az aszuboré 271 korona 
36 fillér volt hektoliterenkint. Az idei 
szőlőtermés előreláthatólag a múlt évit 
nem fogja meg se közelíteni, miután máris 

nagy mértékben lépett fel a peronoszpora. 
Érdekesnek tartjuk még megemlíteni, 
hogy Ausztria bortermése 1904 ben 
4,483.767 hektolitert tett ki.

— Tanítói állások. A községi iskola­
szék legutóbbi ülésében az újonnan be­
töltendő népiskolai tanítói, illetve tanító­
női állások kérdésévé! is foglalkozott. 
Úgy tudjuk, hogy egy tanítónői, és két 
tanítói állás betöltése válik üresedés foly­
tán szükségessé.

— A szombati beszállásolás A múlt 
szombati beszállásolásból kifolyólag a 
lapok eg\némelyikében téves információ 
alapján közzétett újdonságokra vonatko­
zólag helyreigazításképp illetékes helyről 
a következő sorok közlésére kértek föl 
bennünket: Az itt átvonuló huszárezredek 
s a tüzéiüteg önkényüleg szállásoltak be 
magukat ; nem kell bővebben magyarázni, 
hogy ez az eljárás éppen nem egyeztet • 
hető össze a törvény szövegével. Midőn a 
politikai hatóság a India nélkül, önkényü­
leg történt beszállásolásról értesült, nyom­
ban kijelentette a h. rendőrfőkapitány, 
hogy a beszállásolást a hatóságra nézve 
sérelmesnek tartja s különös tekintettel 
arra, hogy a város területén rüh és 
takonykórtól megfertőzött istállók vannak, 
az önkényes eljárásból származható ősz- 
szes bajokért a felelősséget teljes mérték­
ben az átvonuló ezredek p irancsnokára 
hárítja. Ekkor aztán a katonaság maga 
is belátta hibáját s megijedve a vesze­
delmes állatbetegség hallatára, fölkérte a 
főkapitányt, adjon útmutatást, hogy a 
katonák további szálláson maradási hol 
engedhető meg s hol nem. Amire nézve 
aztán a főkapitány készséggé! meg is 
adta a szükséges útmutatásokat.

— Esküvő Fénves esküvő volt szom­
baton délután Bács Topolyán. Dr. Lestar 
Albert topolyai ügyvéd, aki Kecskeméten 
is több éven át ügy védeskedett, vezette 
oltárhoz Császár Ilonkát, Császár Péter 
főszolgabíró leányát. Tanuk voltak : Pi- 
laszanovics József és dr. Winkler János. 
A polgári esküvő d. u. 3 órakor volt az 
ottani polg. anyakönyvi hivatalban., az 
egyházi áldást a pacséri kegyúri r. kath. 
templomban <’s a ref. templomban adtak 
az ifjú párra. Este fényes lakoma volt az 
örömszülők házánál, az uj pár vasárnap 
reggel nászúira indult.

— Szárazság. Újból esőért imádko­
zik az alföldi gazda; az idei kukorica ter­
més ugyanis mesés gazdagságúnak Ígér­
kezik, de eső hijjan a legszebb remények 
is meghiúsulhatnak még. Különösen Kecs­
keméten áll kitünően a tengeri, nem túl­
zás, hogy több a kétcsöves szarnál az 
ötcsőves. Hanem hát eső kellene nálunk 
is, még pedig hamarosan. Érthető izga 
lommal várjuk tehat a holnapi napot, 
amelyre ugyanis Meteor hatalmas esőt 
jósol. A Meteor pedig elég szavahihető 
időjós a körülményekhez képest.

— Halálozás A következő gyászje­
lentést vettünk : „Alulírottak úgy a ma­
guk, mint az összes rokonság nevében is 
mély fájdalommal jelentik a szeretett édes 
anya, napa, nagyanya és jó rokonnak 
özv. Szöllösy Józsefné szül. Borsos Zsu­
zsámul asszonynak f. évi julius hó 17-én 
este 8 órakor, életének 75 ik évében, két 
heti súlyos szenvedés után történt csen­
des elhunytál. A boldogult hült tetemei 
folyó hó 19 én, délután 4 órakor fognak 
a III. tized, Sétatérutca 63. számú gyász­
háztól, az ev. ref. egyház szertartása sze 
rint, a budai úti ref. temetőbe örök nyu­
galomra tétetni. Kecskemét, 1905. évi 
julius hó 18 Áldás és béke poraira! 
Szöllösy Károly, Szőllőssy László, Szöl- 
lösy Mihály, Szöllösy Juliánná gyermekei. 
Wonnák Sándor veje. Szöllösy Lászlóné 
Nagy Ágnes, Szöllösy Mihályné Pólyik 

Róza menyei. Unokái : Wonnák Rezső, 
Wonnák Jenő, Wonnák Gizella, Wonnák 
Margit, Wonnák Jolán, Wonnák Gyula és 
Wonnák Irén; Szöllösy Krisztina és Szói- 
lősy Karulin; Szöllösy Juliánná, Szöllösy 
Róza és Szöllösy Mihály,

—- Világjáróteknikus Kecskeméten. 
Egs poros külsejű, nemzeti színű kar­
szalaggal ellátott utas bolyongott ma 
Kecskemét utcáin. A különös utas, akit 
sokan megbámultak, Fibinger Imre fran­
ciaországi teknikus, aki fogadásból három 
év alatt körül akarja gyalogolni a világot, 
Eddig 8500 kilométert járt be. Járt Ausz­
tria, Morva*. Cseh-, Szászországban, Szi­
bériában, Poroszországban, Hessen ben, 
Badenben, Würtemberg, Bajor, Tirol. 
Felső és Délolaszországban, Isztriában és 
Krajnában. Jelenleg a magyar földet járja.

— Az utolso nepmulatsag. A Kossuth 
szoborbizottság tegnap ülést tartott, me­
lyen elhatározta, hogy ez év augusztus 
20 án még egy utolso népmulatságut ren­
dez a szobor-alap javára. A szobrot 
alighanem már szeptember 20-án fel­
avatják.

— A draga piac Olyan drágaság 
uralja jelenleg piacunkat, aminőre alig 
tudunk visszaemlékezni. Nyilvánvaló, hogy 
ez állapot ellen tenni kell valamit az 
illetékes hatóságnak; mintául szolgaihat 
e tekintetben Tarnay Gyulának, Borsod 
vármegye alispánjának itt következő ren­
deleté :

1 Helybeli szatócsok, tyukászok 
és kofáknak tiltva van november 1 tői 
március hu 31-éig reggeli 9. a többi 
hónapokban pedig reggeli 8 óra előtt 
akar személyesen, akár meghatalmazott 
által oly árukat nagyban vásárolni, a 
mely aruk eladásával iparszet illeg fog­
lalkoznak.

A nagybani vétel meghatározása:
a) húsféléknél 5 klgr. fölül;
b) gyümölcsnél kocsirakornány, 

puttonyok, vagy egész kosarakkal fer­
tályok. vagy zsákokká! való vétel;

c) szárnyas állatoknál, vadnál és 
malacoknál két darabon fölül;

d) tojás 10 darabon fölül, tej két 
literen fölül, vaj, sajt és turo 1 klgr. 
fölül.

— Piaci árjegyzék 1905. évi jul. hó 
18-ik napján. Tisztabuza 14W—14.60. Két­
szer 13.00—13.30. Rozs 11.80—12 20. Árpa 
12 80—12.60. Zab 13.40-14.00. Tengeri 
kecskeméti 16 60—16.80. Tengeri bánáti 
16 60—16 80. Köles 2000—22 00. Krumpli 
6.60.—6 00. Széna 5.00—5.60. Szalma 3’20 
3 60. Hízott sertés kilója 1 12—120. Sza­
lonna kilója 1.52 — 1 70.

Anyakönyvi kivonat.
— julius lS-an.

Születések; Szabi• Ilona rk., Nagy 
Mihály rk . Szinnyai Erzsébet ref

Halálozások : Barta József rk. 3 hó 
napos, Juhász Józsefné Szelei Erzsébet 
rk. 29 éves, Buda Sándor gór. kath. 7 
hónapos, Szőllősi Ilona Jolán rk. 8 hó­
napos, Nagy János rk. 1 hónapos, L. 
Szabó János rk. 18 hónapos, Virág Imre 
rk. 13 éves.

Etlelós szerkeszt*

Dr. NAGY MIHÁLY.
FómunkaUrs

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptula;donos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.



Gye ne ss Mihály
czukraszdájában —

egy j ó házból való fiú 

nulóul 
393í fölvétetik.

Kiadó íízláflm’ és lakás, t C
Fuzes-teren egy jóforgal tiú helyen 

egy -CLz.letlxel^’iség-, 3 szoba, 
konyha, pineze és a szükséges 
uiellékhelv iségek folyó évi augusz­
tus 1-re berbe kiadó, együttesen 
vagv kiilön-külön is. Értekezhetni 
a tulajdonos DllClvay 
Mihályi1 a Dréher- 
i'éle sörraktárban. Regi sétatér.

Hatezer koronás 
váltókölcsönt öt százalék mellett jó 
kezesekkel azonnal keres hely beli. 
Ajánlatok ..Öt százalék • jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába inlézendők.

Igyunk 
naponta kétszer egy kis 
pálinkás pohárral 2ZGX3.1CS-f-31G
Barat-ital 

g v omor erősi tő, étvágy gerjesztő es 
emésztést elősegítő italt. v '>—5

Ezen kitűnő jóízű ital kapható 
Kecskeméten: Nyirady László. Sze 
less János. Balassy Antal rak üzlet' ben. 
K.-Felegyhazan: Borbenyi Gyula 
Perenyi Karoly: Nagy kőrösön: Szabó 
Gyula: Izsákon: Izsák József urak 
Es/erüzleteben. 1 üveg ara 80 fillér.

Különösen jó hatású kev'-s moz 
^as i egyéneknek. Megrendelhető 
1 literes üvegben is a készítőnél.
Level-czim Zenke Zaltan. Szeged.

Eladó birtokok!
Izsák és Kecskemét halárán, több 

ezer holdnyi szolotelep közelében, Izsák 
községtől 2 kilomé ernyire, a vasút és az 
országos műút mentén, a vasúti állomás 
közvetlen sz om s z éds agá b a n

2—3—5 és 10 holdas 
szolöültetésre alkalmas parczellák 
25 éves törlesztésre 
holdanként 100 koronától 300 koronáig 
terjedő vételárért a legkedvezőbb fizetési 
feltételek mellett örök áron eladók s 
azonnal birtokba vehetők.

Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Fodor 
Sándor kecskeméti ügyvéd (lakik Nagy­
kőrösi utcza 14. sz. a.), hol a szerződés 
bármikor megköthető. wos—?—is

Törv. védve.

sudint 
az e gy e d ii 1 i biztos szer 

kéz és lábizzadás ellen. 
.Jóságáért a készítő felelősséget 

vállal.
Ára ecsettel 1 korona. 

Készítő Nagy Kálmán gyógy­
szerész N y i r e g y h á z ti n.

Kecskeméten kapható
Ifj. WeiSZ László divatárúházában 

és
Ifj. Bencsik Antalné tüszeriizleteben

3934—10-1

< ALULÍROTT tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy helyben.
Szechenyi-ter II. sz. alatti hazban, a Görög templommal szemben 

szobafestő és mázoló ,
=== műhelyt zis’itottam. .
Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkenyesebb munkákat, tapetazasokat is a legjobb kivitel­
ben a leg'olcsofb áraltz mellett el^rá.lla.liáa.tom. 

Elvem: kevés haszon, nagy munkaforgalom! "SRI
Tisztclfttfl C3rTXdX*ÍC55K^M/ cWÓZSCÍ szobafestő <;s niazoló.

Steinep Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vallalata.
A Vacsíhegyben 2*/^ holdas földbirtok, szőlővel eladó
A Lisztes-köz mellett egy 6 holdas szőlő 4 részben 

olcsón eladó.
A körösi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó.
A Budai-nagy-utcza mellett egy jövedelmező újabb 

ház eladó.
Kónesögon öO m. holdas szántó és kaszalós földbirtok 

5 hold szőlővel eladó.
Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó.
Közvetlen a Kőrösi-utcza és Rákóczi-ut mellett egy ház 

eladó.
Borbasi-kozon egy 3 és fél holdas szőlő eladó 
Koncsögön egy 18 holdas szántóföld eladó.
A vasúti indohaztol 5 pereznyire egy igen jövedelmező 

1 és fél holdas szőlő, nyaralónak kiválóan alkalmas, 
eladó

A Vacsi-hegyben 6 holdas birtok, melyből 800 n.-Ö 
szőlő, 1300 nszöl fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél 
hold kitűnő zöldségeséért, a többi jo szántóföld, sok 
épülettel, lóhuzo kuttal, eladó.

Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek.

i <. i i
Kiadó lakások

Szechenyi-ter 15. számú hazban 

két udvari lakás 
azonnal kiadó. Mindegyik la­
kás 3—3 szoba, konyhából és mel­
lékhelyiségekből áll. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál Molnár K. es 
Tarsa itcés-piaci üzletében, vagy 

i a házban, vagy telephonon 
Schwarz Iqnátz.

3506—?—50 Telephon 78.

BENEDEK JÓZSEF 
legújabb gépekkel felszerelt lakatos-műhelyét 

(Kecskeméten, III. t., Kisbudai-uteza 231. sz.)
— £*■ í a n 1 j d. -- —

az építtető közönség becses figyelmébe. 
ftíjTKeszit mindennemű épület-, mű-, minden a vas- 
és fémipar körébe tartozó munkákat: úgymint : tető­
szerkezeteket, takarék-tűzhelyeket, vízvezetékeket, vas- 
lépcsöket, sirrácsokat, fényűzési dombormű- es 
virágmunkákat, régi kutak átalakítását -- jótállás 
mellett. — újak készítését es mindennemű javításokat 
a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1905




